

# 第32届青岛国际啤酒节7月22日开幕

开幕式将采用线上直播形式举办 设西海岸新区、崂山区和即墨区三个会场

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星 王凯  
本报7月19日讯 记者今天从市贸促会获悉,第32届青岛国际啤酒节(以下简称“啤酒节”)将于7月22日开幕。本届啤酒节将在严格做好疫情防控的前提下,围绕“青岛与世界干杯”永恒主题,聚力举办一届简约精彩、特色鲜明、充满活力、安全祥和的节庆盛会。

据介绍,本届啤酒节设西海岸新区、崂山区和即墨区三个会场,市北区开展主题活动。其中,西海岸新区会场将于7月22日至31日以“线上”方式举办,创新策划“云上啤酒节”直播、云上商贸板块

活动,其间金沙滩啤酒城常态化运营;崂山区会场将于7月22日至8月7日举办“元宇宙青岛国际啤酒节”线上活动,同时在世纪广场室外空间举办“活力崂山”啤酒嘉年华;即墨区会场将于7月22日至8月14日在海泉湾度假区举办城堡酒店复古嘉年华;市北区已于7月8日举办了登州路啤酒街开街仪式。

今天下午,西海岸新区举行新闻发布会,介绍啤酒节期间相关安排。据悉,7月22日晚,啤酒节开幕式将采用线上直播的形式举办,啤酒节公益形象大使黄晓明将以视频形式与线上观众互动。

本届啤酒节开闭幕式及文化演艺执行总导演、青岛时空文化集团常务副总裁王功透露,今年第一桶啤酒将采用虚拟开启方式,邀请市民代表走进演播厅与全球观众共同举杯,开启第32届青岛国际啤酒节(云上啤酒节)。

啤酒节期间,每天20:00-22:00将在优酷平台打造为期10天的“云上啤酒节”大型直播栏目,包含啤酒会客厅、文艺演出、直播连线、青岛与世界干杯等板块。“云上啤酒节”演播厅将邀请明星嘉宾、网红达人,和全国观众一同畅聊青岛国际啤酒节和青岛啤酒文化。本届啤酒节云上商贸板块,

将联合京东、淘宝、抖音、支付宝等平台,设置云上啤酒节消费专场,推出啤酒节数字纪念票、啤酒节主题出行码皮肤等数字化产品,打造“全民参与、全民共享、全民狂欢”的节庆盛宴。

据了解,7月22日至31日“云上啤酒节”期间,金沙滩啤酒城将实行封闭管理,并严格按照国家、省、市对旅游景区相关要求运营。市民游客可关注微信公众号“青岛金沙滩啤酒城官方账号”,采用线上预约方式入园。与此同时,市贸促会也发出提醒,参与各项线下活动过程中,游客和市民需认真遵守各会场的防疫要求,自觉做好个人防护。



市交通运输局党组成员、副局长韩千钧做客民生在线,回应网友关心的热点问题

## 适时开行胶东五市铁路公交化示范线

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报7月19日讯 今天下午,市交通运输局党组成员、副局长韩千钧做客民生在线直播室,围绕“扎实推进交通基础设施建设三年攻坚 全面开启建设国际性综合交通枢纽新征程”主题,与网友在线交流。

随着胶东经济圈一体化发展进程加快,网友对胶东五市早日开通市域铁路的愿望十分迫切。韩千钧表示,我市已先行开展了主城区至西海岸新区、平度市、莱西市的市域列车。此前,市交通运输局已委托有资质机构开展了胶东五市铁路公交化总体方案研究,拟定了城际、市域铁路公交化开行方案。受当前疫情影响,目前客流需求波动仍然较大,暂不利于胶东五市铁路城际列车开行。下一步疫情稳定后,在省交通运输厅的统筹下,将利用既有铁路适时开行示范线路,争取年内先行增开青岛主城区经胶东国际机场至潍坊及临沂经青岛西至威海的城际列车,后续结合疫情防控等情况逐步适时开行胶东五市城际列车,增强区域间密切交流。

访谈中,网友对莱西到蓬莱城际铁路、青平莱高铁等铁路项目的建设进展十分关注。韩千钧一一给予回应:规划莱西至蓬莱铁路主要为了对接国家规划中的烟台至大连跨渤海隧道,形成北接东北三省、经我市高速南下的国家沿海高铁通道。根据国家相关规划,烟大跨渤海隧道还在论证研究阶段,近期难以实施。下一步,我们将密切关注烟大跨渤海隧道项目推进情况,适时启动项目方案研究。规划青平莱铁路对完善胶东半岛铁路网络、促进我市北部地区发展具有重要意义。前期,市交通运输局已联合市发改部门和相关区市开展研究,经对上争取,已将其纳入《山东省“十四五”综合交通运输发展规划》。但目前,该项目尚未纳入国家铁路网相关规划,项目实施尚缺乏行业专项规划依据。经积极争取,已将其列入省级正在编制的《山东省多层次轨道交通规划(初稿)》,待规划报国家层面批复后,将为项目实施创造条件。

在回答网友“蓝谷至胶东国际机场快速通道工程进展如何?”的提问时,韩千钧表示,目前蓝谷至胶东国际机场快速通道工程正在加快推进各段工作,胶州段已动工。城阳即墨段,因工程内容复杂,涉及占用基本农田、穿越生态保护红线、跨越高速铁路、穿越220kV以上电网,需与地铁结建等多个专项,手续办理复杂、审批层级较高。市交通运输局会同市直相关部门及沿线区市政府,正在按照市政府确定的工程建设时间表,全力攻坚项目前期工作,目前工程整体进展顺利。即墨城阳段计划2022年底动工,全线2024年建成。

### “民生在线”下期预告

网谈时间:7月20日(周三)

下午2:30—4:00

网谈单位:中国太平洋产险青岛分公司

2019年,张明振将“陛优咖啡”引入青岛,并开设了大陆首家品牌店。如今他希望将咖啡店打造成“梦想沙龙”,吸引更多台湾青年来这里生活、创业——

## “青岛青春活力的环境吸引了我们”

□青岛日报/观海新闻记者 蔚君妍 文/图

沿着五四广场商圈中一处不起眼的台阶拾级而上,穿过花园,就来到了张明振的陛优咖啡。吧台里,张明振提起手冲壶,将热水注入研磨好的咖啡粉中,香气瞬间氤氲开来。顾客是一名女士,张明振在杯架上精心挑选了一款粉色的咖啡杯,将咖啡送到客人的桌前。

“您点的这款是使用来自哥伦比亚大嘴鸟庄园的咖啡豆制作的,口味比较均衡。您可以趁热闻一下香气,在中温时品尝口感,能感受到淡淡的回甘。”张明振将咖啡送到后,并没有马上离开,而是耐心向客人讲解品尝咖啡的方法。

2019年9月,现青岛陛优国际贸易有限公司副总经理的张明振带着在台湾已有近20年品牌经验的陛优咖啡来到青岛,从此在西海岸新区连大厦落地生根。与以往咖啡馆从供应商采购熟豆煮制咖啡的经营模式不同,张明振在获得生产许可后,将工厂搬进了店里,打造了“前店后厂”的经营模式,在基地内实现了从生豆到成品咖啡的全流程把控。“将大陆首家品牌店落地青岛,不仅是因为公司董事长陈淑容一家对青岛的特殊感情,更因为青岛青春活力的环境吸引了我们。”张明振介绍,在此之前,他也和朋友一同到大陆各大城市考察。“青岛在北方城市中国际化水平高,综合实力较强,同时由于青年学生和游客多,对咖啡的接受度较高,咖啡行业发展空间大,这也是我们选择青岛的重要原因。”

2022年6月,在西海岸新区基地的基础上,张

明振将咖啡店开到了五四广场商圈。面向更广阔的市场群体,这间隐于闹市中的咖啡店处处体现着张明振的经营理念,在吧台边的墙上,画着一粒咖啡豆从采摘到端上桌的“一生”。张明振介绍:“我们不仅想让青岛市民和游客喝到好喝的咖啡,更想传达一种生活方式,通过严格把控咖啡的加工流程,让健康的咖啡进入青岛市场。”

虽然台湾风味的凤梨酥和来自台湾的高山茶很受青岛市民的欢迎,但张明振没有在产品中刻意加入台湾元素,而是力求将产品与青岛特色相结合。“除了原料上的融合,我们还想在凤梨酥等台湾小吃中加入五四广场、回澜阁等青岛地标性质的元素,将产品打造成为具有青岛特色的伴手礼。”然而,张明振的“咖啡梦想”还不止于此。在张明振的构想中,他还打算联合更多公益团队和高校,邀请青年在这里分享自己的创业、旅行、求学经历,将这里变成青年志愿者的活动基地,更希望吸引更多台湾青年来到青岛,让他们更加深入地了解青岛的创业环境和创业政策。“要把这里打造成沟通台湾和青岛青年的‘咖啡沙龙’。”张明振说。

2013年,在台湾从事青年工作的张明振第一次来到青岛,游览了八大关、栈桥等知名景点。“或许我们也曾在五四广场附近路过现在这栋楼。”回忆起这段特别的缘分,张明振感慨良多。而2021年五四广场新店开业筹备期间,是张明振融入青岛的开始。张明振眼中的青岛,是和谐、自信、活力、热情的青岛,地铁上戴着耳机、沉浸在书本之

样的年轻人,下班后一手提着菜一手牵着年幼孩子的妈妈,店里认真品尝咖啡的青年学生,每个人都是那么怡然自得、令人向往。现在,张明振已经习惯乘地铁往返于西海岸新区的基地和五四广场的新店址之间,也乐于用“台湾腔”和隔壁啤酒屋、烧烤店的年轻人谈天说地。2019年,他在青岛参加了咖啡行业展会,认识了更多热爱咖啡的同道中人,在网络平台上,这家有着“台湾老板”的咖啡店也成了名副其实的“网红店”。

今年,在西海岸新区台港澳办的支持下,张明振和同事与薛家岛社区的孩子们一同过了一个难忘的元宵节。张明振发挥烘焙设施、人员齐全的优势,带领同事教孩子们包汤圆、做点心,其中,北京冬奥吉祥物“冰墩墩”形象的点心获得了大小朋友的一致喜爱。

在张明振的柜子里,一直放着一本由青岛市人才工作领导小组办公室印发的《青岛人才政策指南》。“这本政策指南我经常拿出来读一读,也会讲给台湾青年听。”张明振说,“我深知青岛对我们的深情厚爱,但我更想用实实在在的业绩与青岛同频共振,先为青岛做贡献,再以实干拉动更多资源向这里聚集。”

“前不久,我在厦门参加了第二十届海峡青年论坛。今天,我们更加深刻地认识到,国家的经济发展成就前所未有,两岸交流正当其时。”望着青岛绵长的海岸线,张明振常常想起家乡台湾和那里的青年人。“就像所有的鸟儿都要归巢一样,我从海的那一边,飞回了海的这一边,希望我能将两岸交流的种子传递下去,带动更多台湾青年追随时的脚步来到大陆、来到青岛,和我一样,在这里找到属于他们自己的实现梦想的舞台,让两岸青年在奋斗中绽放青春光彩。”



■张明振

## “石老人”将打造青岛元宇宙公园

拟引进中国航天数字博物馆、XR体验中心等近20个业态

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛

本报7月19日讯 今年以来,关于崂山区石老人滨海公园的整体规划备受关注。今天上午,记者从崂山区获悉,根据最新规划,崂山区拟在石老人滨海公园建设以航天博物馆为核心的元宇宙公园。

据了解,崂山区人民政府已与壹森文旅产业有限公司签订战略合作框架协议,双方将在崂山区石老人滨海公园建设的青岛元宇宙公园,占地

面积约1455亩,将打造国内首家沉浸式、强交互性元宇宙主题游乐场馆。航天博物馆包含航天主题展览、主题教育、航天数字博物馆等板块。同时,青岛元宇宙公园将植入众多科技前沿的应用场景,引进中国航天数字博物馆(线下VR体验馆)、XR体验中心、数字光影演艺群等近20个业态进驻,让市民游客有机会接触“元宇宙”领域。

早在2021年12月,崂山区人民政府就发布了青岛石老人滨海公园设计方案征集公告,征集具

有国际视野、富于空间创意、面向实施建设的世界级滨海公园设计方案,设计范围面积约97公顷,北至崂山路,西至石老人海水浴场,东至石老人海鲜一条街,南至海滨。如今,距离征集公告发布已有半年多时间,崂山区拟在石老人滨海公园建设以航天博物馆为核心的青岛元宇宙公园消息的传出,给了人们不小的想象空间。

近年来,随着“元宇宙”概念的兴起,虚拟现实产业成为一条新赛道,而早在这个领域布局多年

的崂山区,更是汇聚了全国约70%的虚拟现实科研力量,以及歌尔、小鸟看看等近百家优质企业,产业规模超过50亿元。作为崂山区标志性文旅产业项目之一,在石老人滨海公园向世界级滨海公园进阶的进程中,跨界融合虚拟现实产业,导入元宇宙元素,这是崂山区发展“元宇宙”产业的一次重要尝试,也是未来崂山区在虚拟现实领域实现弯道超车的一次宝贵机遇,更将有力地推动石老人滨海公园向世界级滨海公园进阶。

## 以示范创建为引领 奋力打造全省法治政府建设先行区

崂山区委副书记、区长 杨克敏

近年来,崂山区坚持以习近平法治思想为指导,把法治政府建设作为全面依法治区的重点任务和主体工程来抓,围绕推进示范创建,法治崂山建设取得新进步、新成效。

强化法治思维,推进依法行政。建立并坚持了区政府常务会会前学法制度,从学习法条、文件政策的单一形式,发展到专家讲座、以案释法、研讨交流等多种形式,引领形成学法用法的浓厚氛围。探索建立法治指数指标体系,创新运用量化指标对法治建设工作进行科学评估。修订政府工作规则、议事规则,进一步完善区政府法律顾问制度,前置性推动合法性审查,年均600余项行政决策、政府合同已实现审查全覆盖,万余条政务信息实现主动公开。

坚持法治保障,优化营商环境。不断深化“放管服”改革,向社会发布权责清单160项,区级政务服务事项实现100%网上可办,“零跑腿”全流程网办办件率达到93%,政务服务更加便捷高效。持续打造法治化营商环境,狠抓政府履约践诺,特别是强化涉企

## 抓改革 勇创新 强统筹 树立新时代法治政府建设的“新区标杆”

西海岸新区工委副书记、区委副书记、区长 王清源

近年来,西海岸新区深入贯彻落实践习近平法治思想,在市委市政府和工委(区委)的坚强领导下,发挥经略海洋、自贸试验区建设等战略叠加优势,加快数字政府建设,推动法治建设和经济社会发展高效联动、深度融合,蝉联山东省高质量发展先进区,荣获首批“山东省法治政府建设示范区”等荣誉称号,在新时代法治政府建设方面树立了“新区标杆”。

抓改革,营商环境优化迈出新步伐。将营商环境建设作为“一号改革工程”顶格推进,推出“跨域通办”专窗平台等156项创新经验举措。推行“首违不罚”“首违轻罚”等包容审慎监管措施,出台“有需必应、无事不扰、政策机制共享”等一揽子惠企政策,在全国首创“一事全办”服务模式,综合执法等20多项改革创出全国经验,在全国营商环境评价中获评“优秀”等次。

勇创新,行政执法改革实现新突破。聚焦行政复议等领域,在全省率先发布预防性法治建设白皮书;在全国首推智能化合法性审查机制,获评

## 深入推进依法行政 全面建设法治政府

城阳区委副书记、区长 殷连刚

近年来,城阳区认真学习贯彻习近平法治思想,深入推进法治政府建设,先后承接了国家基本公共服务标准化试点、全省移动执法App试点、全省移动行政检查试点,入选第一批山东省法治政府建设示范县(市、区)。

坚持顶格推进,加强党对法治建设的领导。抓好规划设计,将法治建设纳入“十四五”规划,政府工作报告和综合考核体系,制定法治政府建设年度工作计划。加强工作调度,定期召开区政府党组会、区政府常务会、法治政府建设示范创建工作推进会,及时研究解决法治政府建设有关重大问题。制定《城阳区法治政府建设实施方案(2021—2025年)》等70余项制度,建立党政主要负责人履行推进法治建设责任清单,明确政府主要负责同志6大类24项职责,确保各项工作落地落实。

突出改革创新,激发法治建设内生动力。出台《关于推进律师行业发展的实施意见》,推进法律顾问全面参与行政决策合法性审查,以及城市

更新和城市建设、“四新”经济招引等重点工作,各街道各部门法律顾问聘任率和行政机关负责人出庭应诉率均达100%。深化“放管服”改革,实施行政审批告知承诺制,将企业开办时间压缩至1个工作日。实施政府购买法律服务督促惠企政策落实工作,设立惠企政策法律服务窗口、公共法律服务站,获评中国基层政府政务公开优秀案例。在全市率先开展政府常务会议网络直播,发布政务服务信息6万余条,开展“政府开放日”活动50余场次,在全省县(市、区)政务公开第三方评估中位列前茅。

强化基层治理,夯实法治建设基础。落实国家工作人员学法用法制度,4800余名机关工作人员通过青岛干部网络学院完成学法考法。落实“谁执法谁普法”责任制,开展“宪法宣传周”系列活动。健全社区公共法律服务“1+1”制度,为230个社区选配“法律明白人”“法治带头人”,棘洪滩街道获评第一批青岛市“法治镇街”,王家盛世社区被评为“全国民主法治示范村(社区)”。